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Aufgabe 1: Man berechne für:
 a) y1(x) = √1+x4  , x0=1 ,

 b) y2(x) = 2cos(x)  , x0=π/4  
1) das totale Differential , 2) das totale Differential im Punkt x0 ,
 3) die Tangente im Punkt x0 an die Funktion , 4) die Linearisierung der Funktion am Punkt x0 , 5) einen Näherungswert für y(x0+0.01) im Vergleich zum exakten Wert.

Aufgabe 2: Ein gedämpftes Feder-Masse-System hat ein Weg-Zeit-Gesetz der Form  x(t) = A e-γtcos(ωt)  . Man finde die Geschwindigkeit und Beschleunigung zu jedem Zeitpunkt und gebe eine Bedingung für die (Neben-)Maxima an.

Aufgabe 3: Wo besitzen folgende Funktionen relative Extremwerte?
a) u(z) = √1+z + √1-z

b) v(x) = x e-x 
c) w(y) = (2y-2y2)/(y2-y-6)

Aufgabe 4: Man diskutiere den Verlauf der Funktionen  
a) y(x) = ln(x)/x  ,

b) y(x) = (x-1)2/(x+1)
c) y(x) = sin2(x)

Aufgabe 5: Bestimmen Sie folgende Grenzwerte mit Hilfe der Regel von l'Hospital:
a) limx→a(x2-a2)/(x-a)
b) limx→0sin(2x)/sin(x)

c) limx→0sin2(x)/(1-cos(x))

d) limx→0(1/x - 1/sin(x))

e) limx→0xx

f) limx→∞(1+a/x)x
Aufgabe 6: Geben Sie in Exponentialdarstellung an:
a) 3√3 + 3i


b) -2 -2i

c) 5

d) -5i
Aufgabe 7: Wie lautet die trigonometrische und algebraische Normalform? a) 3√2eiπ/4

b)2 ei2π/3

c) eiπ


d) 4 ei4π/3
Aufgabe 8: Welches ist die konjugiert komplexe Zahl zu:
a) 3+√2i
b) 4{cos(125°)+i.sin(125°}
c) 5ei3π/2
d) √3 ei.0.734
Aufgabe 9: Man bestimme die trigonometrische Normalform von: 
a) -1 + √3i

b) -1 + i
c) √2 + √2i

d) -3 - 4i
Aufgabe 10: Berechnen Sie :
a) (3-2i)3

b) [(1-i)/(1+i)]10

c) 5/(3-4i) + 10/(4+3i)

Aufgabe 11: Man gebe alle Lösungen von  z4 + 81 = 0  an!

Bitte wenden (
Aufgabe 12: a) Berechnen Sie den komplexen und reellen Scheinwiderstand für die in Abbildung 1 skizzierte Reihenschaltung 
(R = 100Ω , C = 20μF , L = 0.2H, ω = 1061/s).
b) Berechnen Sie den komplexen und reellen Scheinwiderstand für die in Abbildung 2 skizzierte Parallelschaltung (R = 100Ω , L = 0.5H, ω = 5001/s).

Aufgabe 13: a) Berechnen Sie den komplexen Scheinwiderstand für die in Abbildung 3 skizzierte Schaltung als Funktion von  ω  .

Aufgabe 14: Gegeben sind die beiden Wechselspannungen  u1(t)  und u2(t)   . Man bestimme die durch Superposition entstehende resultierende Wechselspannung.   u1(t) = 100V sin(ωt)  , u2(t) = 150V cos(ωt-π/4)

Aufgabe 15: Die mechanischen Schwingungen x1(t) = 20cm sin(πt+π/10)  und  x2(t) = 15cm cos(πt+π/6) werden ungestört zur Überlagerung gebracht. Wie lautet die resultierende Schwingung?
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